

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hir-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 4 frt. 80.
(Külföldre) . . . 6 frt.
Félévre . . . 2 frt. 40.
Negyedévre . . . 1 frt. 20.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítanak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilttéri cikkek
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhely megyében.

Előfizetési felhívás.

A lapunk mult két számában jelzett program értelmében előfizetést nyitunk a „Csiki Lapok“ IV. évfolyamának január-március havi első negyedére. Feltételeink a mult évihez képest 80 kr évi csekély összeggel változtak. Ezen alig érezhető csekély összeg fejében azonban lapunk minden számához:

„E G Y H É T“

czim alatt egy teljes iven megjelenő képes melékletet adunk változatos és mulattató tartalommal. Oly kedvezmény ez, mely vidéki lapoknál ritkítja párját. A mi a lap belső és külső kiállítását illeti, ígérjük hogy jövőre nézve még fokozottabb erővel igyekezünk eleget tenni a t. olvasó közönség igényeinek.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 4 frt 80 kr.
Fél évre 2 frt 40 kr.
Negyed évre 1 frt 20 kr.
Külföldre egész évre 6 frt.

Elő lehet fizetni Csikszerezében Györgyjakab Márton nyomdájában, — Gyergyó-Szentmiklóson Kriesa Péter könyvkereskedésében.

Együttal felkérjük t. előfizetőinket a hátrálékos díjak beküldésére, hogy tetemes kiadásaink fedezhetőek legyenek.

Szerkesztő és Kiadó.

A milleniumi kiállítás.

Három év leteltével, 1895-ben nagy ünnepet fog ülni Magyarország, oly ünnepet, melynek pusztá fölemlítése is sebesebb mozgásba hozza minden jó magyarnak, — minden igazi honfinak vért, s e mellett a legtisztább örömmel magasztos érzelmeivel és a valódi büszkeségnek felemelő tudatával tölti el Kárpátoktól Adriáig e véráztatta földért melegen érző sziveket.

Egy ezredéves multnak oly sok fájó és annyi édes emlékei fogják széppé és magasztossá tenni ama napot, melyen a magyar nemzet számára, anyagi és szellemi erejében gyarapodva, mond hálaimát a Mindenhatónak ezer éves fennmaradásáért.

Egyéb solemnitások mellett ez alkalomra az ország szívében Budapesten egy nagyobb szabású országos kiállítás rendezése van tervbe véve. A dolog természetéből folyik, hogy ezen kiállításnak minden tekintetben méltónak kell lennie a nagy ünnepekhöz; olyannak kell lennie, mely fennen hirdesse világszerte, hogy a magyar nemzet, daczára exponált helyzetének, daczára e szent földön dult százados harcoknak, szorgalommal és igyekezettel — úgy anyagi, mint szellemi téren olyan színvonalra küzdött fel magát, melyen önérzettel foglalhat helyet a szerencsésebb földrajzi fekvéssel bíró nyugati államok kultúrnépeinek nagy családjában.

Hogy Magyarországon van erő és tehetség egy nagyobb szabású kiállítás rendezésére: az már kitűnt az ország nevezetesebb központjain rendezett országos kiállítások

alkalmával; de különösen igaznak bizonyult az 1885-ben Budapesten rendezett országos kiállítás mindenkit meglepő és a legvérmesebb várakozást is messze tulszárnyaló kedvező eredményéből. Azon kiállítás eredménye nemcsak az intéző köröket lepte meg, hanem méltán felkeltette a külföld figyelmét is.

A milleniumi kiállításnak azonban terjedeleme, tartalomra, gazdagságra és fényre nézve jóval felül kell mulnia minden megelőző társait; ez pedig csak oly feltétel mellett válik lehetségessé, ha a nagy munkában részt fog venni az országnak minden egyes vidéke, ha az alkalomra az ország keleti határáról a nyugatiig és az északitól a déliig természeti kincseit, terményeit, kézműveit Budapestre viszi és ott csoportosítja minden egyes megye.

A milleniumi kiállításon tehát részt kell vennie a székelységnek és ezek között részt kell vennie megyénk lakosságának is.

Talán nem mondunk nagyot, ha azt állítjuk, hogy megyénk természeti és kulturális viszonyai csak igen kis mértékben ismeretesek az ország előtt s talán az sem valótlan feltevés, hogy ha mindazon természeti kincsek, melyek még mostan nagyobb részt kihasználatlanul hevernek, szélesebb körben válnának ismeretessé: az illetékes körök figyelme nagyobb mértékben irányulna felénk s ennek folytán mi is részesülhetnénk azon jótéteményekben és előnyökben, melyeknek éltető hatását és az anyagi jólétet előidéző vívmányait szép hazánknak más, kevésbé érdemes vidékei is oly rég időtől fogva élvezik.

Ezen említett viszonyok megismertetésére közelebről legjobb alkalom leendő a milleniumi kiállítás; — hogy azonban ezen viszonyok megismertetése a kellő formában és eredményesen történhessék: közre kell működni a társadalom minden arra hivatott és arra magában erőt érző tagjának; a tudósnak épp úgy, mint a földművelőnek és iparosnak.

Megvagyunk győződve, hogy megyénk törvényhatósága az illetőknek ily irányú törekvéseit mint eddig, úgy ez alkalommal is támogatni és ha kell, anyagilag is gyámoltani fogja.

Föl tehát a munkára, a még hátralevő 3 év hosszú idő, s ha ez alatt az említett cél érdekében szorgalmasan és tervszerűleg dolgozunk: az eredmény nem fog elmaradni s megyénk megfelelő módon vehet részt a milleniumi kiállításon.

Képviselőválasztási mozgalmak megyénkben.

A gyergyói választó kerületből.

— Két cikk. —

(I.) A gyergyószentmiklósi választókerület képviselője: Mikó Árpád az országgyűlés feloszlatása után f. hó 6-án hazajött választói körébe. Hazajövetelének híre terjedvén, választói rögtönözve bár, de nagyon impozáns módon s a legnagyobb lelkesültségtől áthatott fogadtatásban részesítették.

A kerület községeből kiváló nagy számban mentek elébe a választók számos fogaton. A fogatok telve voltak választókkal, egy-egyen 5-6 választó ült s a gyergyói intelligencia is szép

számmal volt képviselve. A fogatok beláthatatlan hosszú sort képeztek s számukat száznál többre tehetjük. Legimpozánsabb volt Gyergyószentmiklós küldöttsége, mely 60-70 fogatot vett igénybe s a választópolgárok száma felülhaladta a 300-at. A lakosság jó része már jóval az elindulás előtt a község házában sereglett össze, zsufolásig megtöltve az egész község házat, ennek udvarát s utcáját. Az emberek egymással vetélkedve, iparkodtak szakerekre jutni, de elegendő szekér hiányában a felénél is többnek nem jutott hely.

A képviselő urat Szászrégen felől várva, a szárhegyi határban gyülekeztek össze a községek küldöttségei d. u. 2-3 óra tájban.

Némi várakozás után a várva-várt képviselő megérkezvén Both Ferencz kanonok, mint a szabadelvű párt elnöke, a kerület nevében lelkes üdvözlő beszéddel fogadta, kifejezést adva annak, hogy e kerület hű akar maradni a szabadelvű párt zászlójához, mely alatt hazánk a legszebb haladásnak örvendett s a legszebb alkotások korszakát élte, s mely zászló kerületünkben oly régóta tisztán és dicsőségben fennragyog.

Mikó Árpád gyújtó hatású válaszszaal felett, magával ragadva a jelenlevőket s a lelkesültség tüzeit csalva ki az arcokra és szemekbe. Szép jelenete volt ez a képviselő iránti tántorithatlan ragaszkodásnak.

Innen Gyergyószentmiklóstra indult az egész menet, idekisérendő a megérkezett képviselőt. — Gyergyó-Szentmiklóson a választók százai várakoztak, kik az érkezőkhöz csatlakozván, a menet tekintélyes tömeggé nötte ki magát, mely a képviselőt folytonos éljenzések között szállására kísérte. Itt Hochschild Lajos, mint a párt jegyzője, üdvözölte rögtönözött és lelkes beszéddel; tolmácsolván azt, hogy a képviselő iránti ragaszkodás és szeretet nemcsak a jelenben, hanem a multban gyökerezik mélyen, s Gyergyó kegyelete és szeretetével fogja körül a fényes Mikó nevet; s míg egyfelől a képviselőnek rójjá le a kegyeletből eredő hálát, másfelől bizalmával ruhazza fel a képviselőt, ki egy történelmi névnek az örököse s Gyergyó jövőjének letéteményese.

Az üdvözlő beszédre a képviselő gyújtó válasza következett, melyben kijelentette, hogy az esetleges küzdelemtől nem riad vissza, mert becsebb zászlót nem ajánlhatnának fel neki, mint Gyergyót; ehhez a legszebb emlékek fűzik s ezért még életét is kész feláldozni.

Lelkesült, riadó éljenzés vegyült beszédébe, s a tömeg kifogyhatatlannak látszott a zajos lelkesedésben. Azon este több helyen vidám lakomával ünnepelték meg a szeretett képviselő hazajövetelét.

Vasárnap folyó hó 10-re, Gyergyószentmiklósra szervezkedő és jelölő értekezlet van kitűzve, melyen a képviselő is előterjeszt programját. Pártja kétségkívül nagy, s a kerület nagyobb része tántorithatlanul ragaszkodik hozzá s így bárkivel szemben is bátran sikra szállhat, annál inkább, mert Gyergyó hagyományos szilárdsággal ragaszkodik a szabadelvű párt zászlójához. *

A jelölő gyűlés lefolyásáról jan. 11-iki kelettel a következő távirati tudósítást kaptuk:

Kerületünk minden községe százas küldöttségéből és Szentmiklós polgáraiból alakult jelölőgyűlés Mikó t. óriási lelkesültséggel újból kikiáltotta. Programja után az ellenzékiek is csatlakoztak „mi vérünköt nem is hagyjuk“ jelszó alatt. A nép tántorithatlan és lelkesült. Mikó a gyergyói kórházra 1000 frtot adott. Hochschild, pártjegyző,

(II.) Mikó Árpád a gyószentmiklósi választókerület volt képviselője f. hó 6-án esti 6 órakor érkezett Gyószentmiklósrára. Hivatalos apparátus felhasználásával mintegy 40 szekéren és kocsin 160—170 egyénből álló kíséret lett összeszedve, de e kíséret tagjainak nagyjából a választókerület községeknek előjárói, tisztviselői és ezeknek rokonai képezték. — Ilyen kísérettel vonult be Gyószentmiklósrára Mikó Árpád volt képviselő s azután a Laurency János vendéglője előtt mintegy 50—60 választó polgár, egy sereg iskolásgyerek, a községi rendőrök, meg egy néhány bámeszködő ember által fogadtatott.

Az üdvözlő beszédet Hochschild Lajos a szabadelvű párt jegyzője mondotta el, mely beszédre Mikó Árpád egy, a választókat fellelkesíteni hivatott beszédben, legelőször is a választóknak mindig, de különösen fogadtatása alkalmával mutatkozott nagy szeretetét és ragaszkodását köszönte meg s a közeledő választásokra nézve kérte jövőre is a választóknak iránta eddig tanusított bizalmát, mivel — mint mondá — mindent el fog követni, hogy a szabadelvű párt zászlóját győzelemre juttassa.

Ezzel vége lett a nagyszerű gyülekezetnek s a jelenvolt csekély számú választók szétesztek, nem valami nagy lelkesültséget vívén magukkal, mely lelkesültség hiányt a községi bírónak átadott pénzen vásárolandó „áldomás“ kellett pótolja.

Feltűnt mindenkinek, hogy Hochschild Lajos tanár és pártjegyző üdvözlő beszédében Mikót mindig mint tényleges képviselőt emlegette és folytonosan képviselőnek czimezte, holott mindenki előtt tudva van, hogy képviselői megbízatása e hó 5-én az országgyűlés feloszlásával lejárt; viszont Mikó magát képviselőjelöltnek titulázta, dacára annak, hogy a szabadelvű párt képviselőjelölti gyűlése még csak 4 nap múlva, vagyis f. hó 10-én volt megtartandó.

A 48-as párt itt rendkívül nagyszámú hívekkel bír s ezek rendületlenül ragaszkodnak a 48-as elvekhez s legközelebről meg fog tartatni a képviselőjelölti gyűlés e párt részéről is.

E gyűlés minden bizonnyal más jellegű és természetű lesz, mint az, melyről fennebb referáltam.

Ebben egy az igazságnak megfelelő referátát ohajtottam nyújtani, fogadja mint ilyent a t. szerkesztő ur.

—a.

Két különböző, egymással homlok egyenest ellenkező tudósítást olvasnak a fennebbieken t. olvasóink. — E tudósításokat kommentárral kísérem nem akarjunk, de konstatálnunk kell, hogy míg a 48-as pártnak ez ideig jelöltje meg nem neveztetett s így nem személy, de elvekhez való ragaszkodás képét nyújtja a második sorban közölt tudósításunk, addig az elsősorban közölt referáda magán viseli a szabadelvű párt jelöltjének személye érdekében megindított hivatalos beszélgetés jellegét. Majd a választás eredménye fogja megmutatni, hogy a két tudósítás közül melyik felelt meg a valóságnak. Szerk.

A szabadelvű párt végrehajtó bizottsága — a mint értesülünk — megyénk mindenik választókerületében fog jelöltet felleptetni. A napokban tartott gyűléseken a jelöltek személyében meg is állapotok s mihelyt azok válasza beérkezik, a szabadelvű párt lehetőleg a jelöltek jelenlétében mindenik kerületben szervezkedni fog. A jelöltek személyére vonatkozólag hallomásból a következőket közölhetjük: a csikszeredai kerületben: gróf Andrassy Gyula, volt szentmártoni képviselő, a csikszentmártoni kerületben: Dr. Bocskor Károly budapesti egyetemi tanár, a csikkarcsfalvi kerületben: Dr. Tódor József gyulafehérvári kanonok és papnöveldei igazgató s végül a gyergyószentmiklósi kerületben: Mikó Árpád eddigi képviselő fognak fellépni. Ujabbban pedig azt hallottuk, hogy az alsíki kerületben Györffy Gyulával szemben a szabadelvű párt jelöltet nem állít, hanem az ott felleptetni szándékolt Dr. Bocskor Károly a csikszeredai kerületben Molnár Józseffel szemben fog fellépni, míg a karcsfalvi és gyószentmiklósi kerületekben a már fenn irt jelöltek maradnak; gróf Andrassy Gyula ellenben Csikvármegyében jelöltséget nem fogad el, mert a Bpest Térésvárosi kerületben lépett fel.*

*) A szabadelvű párt végrehajtó-bizottsága intézkedéseit annyira titkolja, hogy azokról bővebb és biztos tudósítást nem közölhetünk, hanem kénytelenek vagyunk a legrövidebben hallomás után adni tudósításainkat. Szerk.

A gazdaközönség figyelmébe.

Miután fő jövedelmi forrásunkat az állattenyésztés képezi, nem tartjuk felesleges dolognak, ha annak egyik kiváló feltételéről: a takarmányozásról s az a körül tapasztalt szabálytalanságokról, hogy ne mondjuk, rendtelenségekről egyet mást elmondunk.

Még a legkedvezőbb időjárás mellett is megyénk gazdaközönségének két-harmada már februárban buslakodik, hogy ürül a padlás, fogy a takarmány. Kedvezőtlenebb viszonyok között, mint e télen is, már hetek óta mítsem lát az ember az uton, mint törekkel, szalmával és szénával terhelt szekereket le és fel járni. A piaczon pedig látunk egy sereg csontig lesóványodott s a hét szűk esztendőre emlékeztető állatot. Mindegyik nem jól van így, s ha e bajon segíteni nem törekedünk, hát lassanként jövedelmünk főforrása bedugul, aztán késő leend a bánkódás. „Maga kárán tanul a magyar“ ezt mondja a példabeszéd, csak ebben az a fatális baj van, hogy okulásának már akkor vajmi csekély hasznát veszi, miután akkor már csak a koldusbot van a kezében. No de térjünk a dologra s lehető röviden fejtjük meg a takarmányhiány okát.

A takarmány hiányának legfőbb oka az, hogy természetes kaszálóink el vannak hanyagolva, a mesterségesek beállítása pedig nem fér a nyakunkra. Elhanyagolt kaszálóink kevés és rossz takarmányt adnak, a mitől a marha csak teng-leng. Menjünk az Olt mellé, hol a legjobb kaszálókat kellene találnunk; azt tapasztaljuk, hogy azok egy része vagy vízzel van tele s ennek folytán rosz s átét terem, — vagy a mohától van annyira el lepve, hogy alig ad valami termést.

Erdői kaszálóink elhagyatottságát nem említem, hanem például felhozom e helyen Rákos és Madaras községek között levő terjedelmes rétet, mely Muszkaország legészakibb részén tán nem volna feltűnő az ő honcsok turásaival, de megyénk közepén, azon a szép egyenes helyen, az országút mentén valóságos szegényfolt.

A rétek javításáról egy közelebbi alkalommal részletesebben akarok foglalkozni, azért áttérek a takarmányhiány második okának elmondására, a mi nem más, mint a takarmány gondatlan adagolása és czélszerűtlen előkészítése.

Ősztől kezdve jó darab ideig a takarmánnyal nem gondolunk, adjuk azt ha kell, ha nem a marháinknak, azok csak úgy turkálnak abban. Rendet az adagolásban éppen nem tartunk, hanem egyszerre jól meggyurjuk a jászlatokat, hogy ne kellessék újból kifáradnunk. Az állatok az eléjük gyurt takarmányt megfujják s aztán egy részét maguk alá kihányván, letapossák s dacára annak, hogy fogy a széna, mégis rosszak. Boldog Isten! de hosszú lesz az ilyen gazdának a tél; de sokáig kell várakozni annak a tavaszra. Ekkor jut eszébe a gazdának, hogy ő e nyomorúságos állapot okáról már 99 szer olvasott és hallott s fel is fogadta, miszerint a jövőben utánna néz a dolognak jobban, de elmúlt a tél s ő is elfeledte. Ma 100-ikszor olvassa s újból elhatározza magában, hogy jövőre másképp lesz, de ha kitavaszkodunk, újból csak elfelejti, — e — cz.

Csikvármegye közigazgatási bizottságának üléséből.

Csikszereda, jan. 12.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága havi rendes ülését ma tartotta meg, mely eléggé látogatott volt. Főispán ur ő méltósága az új év alkalmából a tagokat üdvözlő gyűlést röviden megnyitotta, s azonnal megkezdődött a havi jelentések felolvasása a különböző közigazgatási ügyek mult havi forgalmáról.

Az alispáni jelentés az ügyforgalmi statisztika elősorolása után megemlékezett a mult év közigazgatási eredményéről, mely az időjárási tényezők kedvezőtlenége miatt igen silánynak mutatkozott.

A közegészségi viszonyok a megyei főorvos jelentése szerint december havában kedvezőtlenebbek voltak, mert míg a légző és emésztőszervi hurutos bántalmak is nagyobb számmal fordultak elő, addig hevenyfertőző betegségek is léptek fel, neveztesen a hólyagos himlő, vörheny, roncslótoroklob, hasihagymáz, influenza hőkhurut.

Ezek közül járványosan uralkodott a hólyagos himlő Alfaluban, hol 51 betegedési eset közül 13 végződött halállal; K-Imperben pedig a hasi hagymáz, melyben 14 betegedési eset fordult elő s ebből kettő halt el.

A szeredai közkórházban 40 beteg ápolatott, kik közül 31 meggyógyult. Orvosrendőri bonczolás és hulla szemle 6 esetben teljesített a megye területén.

A közadók befolyása az év végéig következő eredménnyel végződött a pénzügyigazgató jelentése szerint: Egyenes adóba volt az évi tartozás 292,251 frt 9 $\frac{1}{2}$ kr, ebből december végeig befizettetett 270.008 frt 33 kr, maradt hátralékban 22242 frt 76 $\frac{1}{2}$ kr. Hadmentességi díjban előírva volt 19491 frt 77 kr, miből lefizettetett 14337 frt 77 kr, maradt hátralékban 5156 frt 80 kr. Ezeket szembeállítva az 1890-ik évi eredménnyel, a mult évi befizetés kedvezőbbnek mutatkozott.

Közmunka ügyekben nevezetesebb mozzanat nem történt. Az építészeti hivatal személyzetének kiegészítésére Eger István segédmérnök lett a miniszterium által kinevezve, a ki még állását nem foglalta el.

A folyó ügyek között nagyobb jelentőségű nem fordult elő. Verebes, Tusnád, Gyimesbükk, Várdottfalva és Csodotfalva községeknek a fogyasztási adók ellen beadott fellebezései idéztek elő egy kis vitát, melylyel részint újabb adatok beszerzése rendeltetett el, részint pedig e mult évi alap fenntartása mondatott ki határozatul.

A törvényhatósági közutak és középítkezések műszaki szolgálatának ellátása fejébe kereskedelmi miniszter ur által az utdaó után befolyó összeg terhére megállapított évi 1614 frtot a bizottság igen terhesnek találva, a törvényhatóság idevonatkozó határozatának elfogadása mellett az ellen felirat küldését határozta el.

LEVELEZÉS.

A bukaresti szegény magyar gyermekek öröme.

Bukarest, jan. 2.

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Bukaresti Magyar R. Kath. Segélyező-Egyesület“ a szegénység megszentelője születésének emlékünnapját az idén is megülte a mult hó 25-én délután a Zarocia plebánia udvarában levő leányiskola helyiségében összegyűlt 150 gyermek közül a 42 legszegényebbet téli ruházattal, — a többit pedig a pompás karácsonfáról szedett apró ajándékokkal örvendeztette meg.

Nemcsak az apró seregnek, hanem a válogatott vendégkoszorúnak is örömet okoztak a kisdedek szavatai és még inkább a pásztorjáték, melyet az iskolás fiúk magyar nyelven, szabatosan adtak elő.

A karácsonyfa ékítését az idén is Ábrahám Istvánné és Ferencz Antalné asszonyságok vállalták el ésvégezték a kisded Jézus iránti kegyeletből.

A négy méternyi magas fenyőfát Flórián János Szinaiából küldötte ajándékol.

Az ünnepély költségeinek fedezésére a következő kegyes adományok folytak be:

Ábrahám István, Pósa János 8—8 frankot, Konabé József és Módi Antal 10—10 frankot, Bors Miklós, Csiki József, Czákó Antal, Fekete József, Kórodi András, Kovács Imre, Pal Balázs, Rák József, Sántha András és Splaisz Károly 5—5 frankot. Bence János id., Darvas Balázs, Kelemen György, Ferencz Antal, Kosz István és V. D. 4—4 frkot. Balló Ignác, Bartalis Dénes, Bartalis Elek, Fakler F. és Miklós Károlina 3—3 frkot. Till József 2 frankot, és Becze Francziska, Kósa György 1—1 frankot. — Egyéb tárgyakat adományoztak: Benke Sámuel, Deák Lajosné, Fánta Miklós, Ferencz Antalné, Kelemen Györgyné, Kóczián József, Madarász Mihály, Molnár Antalné és Halász Viktoria.

Mindezen nagylelkű gyermekbarátokra Isten bő jutalmát esdjük a „Bukaresti Magyar R. Kath. Segélyező-Egyesület“ igazgató bizottságának nevében:

György István,
elnök.Ábrahám István,
alelnök.

Borszék, 1892. jan. 2.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Részben a „madéfalvi szobor“, — részben a borszéki szegény iskolás gyermekek ruházatára a mult év december 31-én a borszéki iskola nagy-

termében „jótékonyczélú előadás tartatott, melyet Deák János és Fokt Ödön tanító urak rendeztek s adattak elő tanítványaikkal. Valóban meglepte a szép számú közönséget a gyermekek kerek, öszszévágó, jól betanult előadása. A műsor megválasztása is igen helyes volt, amennyiben „A kis főhercegnő czukorkái“, a „Tündér ajándéka“, továbbá „A légy“ vig monolog, utóbbi Fokt Ödön tanító által előadva, oly sikert értek el, mely a közönséget folytonosan derült kedélyben tartotta. Az estély fénypontját képezte „A kis huszár“ rögtönözve előadva Puskás Levente 5 éves fiu által.

Mig Fokt tanító előadása a felnőttek osztatlan tetszésben részesült, — addig a kis Levente talpraesett huszárvágásai által ragadta magához a közönséget s úgy szavalt, mintha színpadon született volna. A tanulók által, Fokt Ödön tanító vezetésével még két népdal lett előadva, melynek sikere tanuskodott arról, hogy nevezett tanító semmi fáradságot nem kimélt a siker elérése érdekében és tudja is a módját, mikép lehet a kis népet eredményesen tanítani s a zenében kiképezni.

A másik öreg tanítónak érdemeiről sem szabad megfeledkezni, mert a kulisszák mögött az egésznek megalkotója ő vala, s tőle eredt az eszme is, hogy mind a két ügyben mikép lehet ily szép sikert elérni.

Mi, mint szülők, az elismerés hála és adójával köszönetet mondunk tanítóink buzgalmaért, s kérjük a mindenhatót, hogy pályájukon sok ideig tartsa meg s gyermekeink nevelésével mutathassák meg, hogy hazánkban nemes polgárokat tudnak nevelni.

Az előadásból befolyt 32 frt 20 kr, kiadás volt 6 frt 4 kr, marad tiszta jövedelem 26 forint 16 kr, mely összegből 20 frt a „madéfalvi szobor“ javára küldetett be, míg a megmaradt 6 frt 16 kr a szegény gyermekek ruhái beszerzésére fordítatott.

Tekintetes Szerkesztő ur! Láthatja ebből, hogy közönségünk minden nemes és jó törekvésnek mily hatalmas támogatója; mert ha latba vetjük közsegünk szegénységét, ezen elért eredmény igazán nagyoknak mondható.

A fennebbi összegbe felülfizettek: Finta Imre, Finta Imréné, Puskás István, Puskás Istvánné, Oláh József, Mátyás Adolf és Márkovics Pirmán 1—1 frtot; ifj. Vild Mihály 70 krt; Fokt János 60 krt; Kapdebó Aranka, Eisig Jakab és Török Elek 50—50 krt; Vild József és Csató Ferencz 40—40 krt; Karácson István 30 krt; dr Szilvásy János és Köllő Ferencz 20—20 krt.

Fogadják a nemes szívű adakozók mindkét ügy nevében hálás köszönetünket.

Szerkesztő urnak lévén alázatos szolgája

Egy apa.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Adakozás a madéfalvi emlékalap javára.** Bukarestből Biró József honfittársunk a nevezett célra egy szép levél kíséretében 7 forintot küldött. Ezen összeget a következők adták össze: Kajcsa Antal 2 frt és 50 krt. Bocskor Károly 2 frt 50 krt. Kosz István 1 frtot és Biró József 1 frtot. — Borszék ből Deák János néptanító 20 forintot küldött. Ezen összeg a lapunk más helyén ismertetett borszéki mulatság jövedelméből küldetett a fent nevezett célra. — Boicza-Talmácsról Ráduly Jakab m. k. postatiszt 1 frtot küldött. Eddigi gyűjtésünk főösszege 164 frt 51 kr, azaz: Egy százhatvan négy forint 51 kr. A lapunk kiadóhivatalához érkezett 136 frt 51 krnak második részét kiadóhivatalunk átszolgáltatta Gál József alapkezelő pénztárnok kezéhez, ki nevezett czímen a csikszeredai takarékpénztárba helyezte el.

— **Farsang.** A három királyok ünnepe vagy másként vizkereszt e hó 6-án, mint rendesen szokott, beköszöntvén, átvette az uralmat Kárneval herceg, ki a bájos Therpszikoré nevében e hó 6-ától egész márczius első napjáig csaknem teljes 8 hétig fog kormányzni. A farsang első napja a Kos jegy védnöksége alatt köszöntött be, a mely körülmény a csizói tanúsága szerint kedvező omen. A most folyó esztendő szökő év s így az ugránozásra és tánczra a hosszú farsang alatt lesz elég idő. Azon hölgyecskéknak és ifjaknak, kik oly céllal látogatják a bálkat, hogy főköttő, illetőleg papucs alá jussanak, megsugjuk, hogy az uralkodó plánéta Vénusz a szerelem istennője, tehát forró ohajtásai

teljesülni fognak. Vigasztalásul az aggodó papák előtt eláruljuk, hogy a 100 éves kalendárium bő esztendőt jövendől s így lehet reménység, hogy a hosszú farsang költségei valószínűleg kikerülnek.

— **Sport.** Az idei enyhe tél sok aggodalmat okozott a helybeli derék korcsolya-egyletnek. Az áldott víz, ez a kedves folyékony elem semmikép sem akart csillogó jéggé szilárdulni. Az egyesület szorgalmas intendánsának meggyült a baja; Tisza Kálmán még hatalmának tetőpontján sem kapott annyi interpellációt, mint az intendáns a beállott téli évadban. Komoly gy ülést tartottak, imádságok rendeltettek el, az öreg Aeolus, ki köztudomás szerint a szelek istene, kibocsátotta az ő kedves fiát, Boreást, s ennek hideg fuvallmára a medrélből kicsapott víz szilárd jégpánczéllá alakult. És lön nagy öröm az illetékes körökben; a sport kedvelő fiatalság és nem fiatalság szorgalmasan látogatta a jégpályát, hogy áldozzon — e módjával használva — valóban egészséges kedvtelésnek. De a selma Aeolus csupa irigységből felszabadította délen lakó fiait s a szép sima tükör zavaros folyadékká higult. Vigasztalásul annyit mondhatunk, hogy a „Csiki kalendárium“ a hó közepén tul nagy hideget jósol, következképképmét lesz jég s ujra lehet korcsolyázni.

— **Színészet.** Csikszépvízi Kovács Jenő jól szervezett kis társulatával e hó 10-én köszöntött be városunkba s első előadásul nagynevű drámaíróknak, Csiky Gergelynek „Nagy mama“ czimű kitéző vigjátékát hozta színre, 11-én pedig a hírneves francia írónak, Sardou Viktornak „A jó barátok“ czimű vigjátékát mutatta be. Köz tudomásu dolog, hogy a közönség mostanában a kisebb társulatokat feltűnő hidegséggel fogadja, s hogy ez így van, annak igen sokszor a színészek az okai; őszintén megvalljuk, hogy a most körünkbe érkezett társulat működése elé sem tekinttünk valami vérmes reményekkel, — de nyomban konstatáljuk, hogy kellemben csalódtunk mert a magas színvonalon álló, öszszévágó és minden ízében kerekded két előadás meggyőzött bennünket arról, hogy nem azon vándor truppok egyikével van dolgunk, melyek ezen időszakban a kisebb városokat kitelelés céljából meglepik, hanem egy kiváló erőkből összeállított, jól szervezett társulattal, melynek akarata és tehetsége is van arra, hogy a közönség számára élvezetes estéket szerezzen. Később lesz alkalmunk, a társulat egyes tagjainak bővebb méltatására is, jelenleg tehát csak annyit mondunk, hogy e két előadásban mindenik megállotta helyét és hogy a kis színpadon megjelent közönség mindkét estén pompásan mulatott. A jóra való társulatot melegen ajánljuk városunk és a közel fekvő vidék közönségének figyelmébe és pártfogásába, mert a pártfogást az eddigiekből ítélve valóban megérdemlik.

— **Az elejtett medve.** A csikszentkirályi atyafiak az odaváló erdősebben egy barlangból egy jól kifejtett maczkót zavartak ki. A háborgatás miatt haragos maczkó egy nagyot ásított s azután körülnézett s e közben ábrázata láthatólag kiderült, mert látta a derült égboltozatot s a hó takaró alól felszabadult mezőket és érezte a fénylő nap jótékony sugarainak melegítő hatását. Ilyen viszonyok között jónak látta egy sétát tenni a tusnádi erdőben. Itt azonban nem a legszivesebb vendéglátásban részesült, mert a medvék társadalmá előtt gyűlöletes szímben álló emberek rápuskáltak és hátulsó bal lábát a boka tájékán megsebesítették. Ha így vagyunk — dörmögé medve hangon — itt hagylak titeket, mint szent Pál az oláhokat és megyek vissza az én barátságos szentkirályi erdőmbe, és úgy tön, mint dörmögé. De ott még rosszabb sors várt rá, mert a szentkirályi erdőben lövésekkel fogadták, egy pár golyót csak elviselt, de a Jakab Lajos csikszeredai lakos jól irányzott golyója, mely a szem fölött furódott agyába, végre is leterítette. Mint ilyen medve urasághoz illik, kihült földi maradványait illő tisztelettel egy szekér tetejére kiterítették és városunkba hozták, a hol sokan megbámulták a hatalmas toportyán férget.

— **Mulatság a madéfalvi emlékalap javára.** A csikszépvízi intelligens ifjuság f. hó 16-án a „Száva“ téle nagyteremben hangversenynyel egybekötött tánczestélyt rendez. Az estély műsora a következőképképm van összeállítva: Nyitány, a csikszeredai zenekar által. — Szózat. Férfiné-

gyes. — Felovasás. Tartja: Balázs-Ferencz. — La Traviata. Zongorán előadják: Zakariás Jakabné és Potovszky Antalné. — A bünös éjszakája. Szavalja Miskolczi Mari. — Ezüst forrás. Zongorán előadja: Potovszky Antalné. — Népdal-egyveleg. Zenekiséret mellett. Énekli: ifj. Dájbukát Antal. A derék ifjuság a mely hazafias kötelességének tartja, hogy a kegyeletes-czélminél előbb történő megvalósítására közre munkáljon, valóban megérdemli, hogy fáradságát anyagiilag is fényes siker koronázza. Mi részükrol a kitézőnek ígérkező mulatságot melegen ajánljuk a közönség figyelmébe és pártfogásába.

— **Műkedvelői előadás.** Csik-Szent-Mártonon a tanítóképző intézeti növendékek a karácsonyi szüniő alatt f. hó 6-án az ugynevezett megyeház nagytermében a helybeli olvasókör javára egy tánczestélylyel egybekötött műkedvelői előadást rendeztek. Előadatott a „Hűség próbája.“ Személyek: Mátyás király — Szabó István; Upor László, főispán — Balló Károly; Vidor, udvari bolond — Bálint János; Sáfár — Keresztes Venczel; Mártha, leánya — Sándor Anna; Bartók, ménesmester — Kirják József; Endre, ennek fia — Ferencz Alajos; Szolga — Becze Ferencz. A műkedvelők nagyon ügyesen oldották meg feladatukat, mit a több oldalról történt tetszésnyilvánítások, tapsok s előadás végével az „egész“-nek zajos kihívása és megjelenzése is bizonyít. A siker kivívásában az orozlánrész Péter Balázs helybeli tanítót illeti. Köszönet érte! Az öszszes bevétel megközelíti az 50 frtot, melyből, mint tiszta jövedelem 10 forint az olvasókör pénztárnokának kézbesítettett.

— **A csikkarczfalvi mulatság.** A Csik-Karczfalván e hó 10-én a madéfalvi emlékalap javára rendezett mulatságról szóló tudósítás lapunk zartakor érkezett kezünkhöz, jelenleg annyit konstatálunk, hogy a mulatság minden tekintetben fényesen sikerült. A tudósítást egész terjedelmében jövő számunkban közöljük.

— **Választási mozgalmak az erdélyi részekben.** A deési kerületben, melyet ifj. Teleki Domokos gróf képviselt, a nemzeti párt jelöltjeül Dr. Bonis Árpád ügyvédet kiáltotta ki. A kolozsvári szabadelvű párt a jövő ciklusra is Hegedüs Sándort és Sigmund Dezsőt jelöli. — Az erzsébetvárosi nemzeti párt Bethlen Gergely gróftól kérte fel a jelöltség elfogadására. — Beszterczén a szász néppárt a kormánypárti Fluger Károlyt jelölte egyhangulag. — A szászvárosi kerületben Schwickert doktort kiáltották ki kormánypárti programmal. — A szilágycsehi kerületben jelöltnek az eddigi képviselőt, Neményi Ambrust kérték fel. Nagy-Szebenben a szász néppárt utasította jelöltjeit, hogy a kormánypártba lépjenek be. — Az ilyefalvi választókerületben a Seps-Szentgyörgyön Nagy Károly elnöklété alatt tartott szadelvű pártterkezet nagy lelkesedéssel Szotyori Nagy Jánost kiáltotta ki. A jelölést az egész kerületben nagy lelkesedéssel fogadták. — A bereczki választókerületben ufolag Dr. Neumann Armin eddigi képviselőt szólította fel a szabadelvű párt a jelöltség elfogadására. Seps-Szentgyörgyön ismét Beksiics Gusztáv fog fellépni. A kézdívásárhelyi kerületben gróf Nemes Jánost, a kovásznaiabau pedig báró Szentkereszti Bélát kiáltják ki.

— **Korrekczió.** Adakozás a madéfalvi emlékalap javára czimű közleményünkben lapunk mult számában 136 forint helyett tévedésből 146 forintot szedtek; ezt ezennel helyre igazítjuk s jövőre nézve a számokkal irt összeget betűkkel is kisedetjük.

— **D'ófalv furnozott és szórátlasszal bevont rugonyos butor gárnitur,** mely áll: 6 szék-, 2 fottel-, 1 diván- és hozzávaló körisfa asztalból, 65 frtért eladó. Továbbá pedig egy kevésbbé használt eredeti Singer-féle varrógép 55 frtért: Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.

— **A hazai gépipar pártolása.** Több hazai gépgyáros azon panaszt emelte Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter elé, hogy a hazai megrendelők s különösen nagyobb malmok és nagyobb iparvállalatok, sok esetben gőzgépek, gőzkazánok

és egyéb gépészeti berendezések beszerzésénél, a külföldi gyártmányokat — dacára, hogy az ily nemű hazai gyártmányok a külföldi termékekkel a versenyt minden tekintetben kiállják, előnyben részesítik, miáltal hazánk gépipara nélkülözni azon támogatást is, melyre természetesen számíthatna. A kereskedelemügyi miniszter ennél fogva felhívta a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy a mikor kerületünkben új gyár vagy ipartelep keletkezik, vagy egy már fenálló telep új gépekkel való felszerelése szükségessé válik, egész befolyásával hatson oda, miszerint úgy egyesek, mint magán vállalatok, hazai iparunk fejlettségéről kellő tájékozást szerezve, szükségleteik beszerzésénél a hazai ipart kellő támogatásban és előnyben részesítsék.

A mult hétről.

— jan. 2. — jan. 9. —

A mult hét legnevezetesebb politikai eseménye volt az országgyűlés feloszlása. Már hónapokkal ezelőtt gyanították, néhány héttel ezelőtt nyíltan rebesgették és folyó hó 4-én tényleg meg is történt, s az első 5 éves ciklus 4 és fél évig tartó országgyűlése véget ért. Idejekorán megvénült s nem hagyta, hogy csendesen elszenderüljön, hanem kivégezték. A hétfői gyűlés, mint temetéshez illik komor hangulatban folyt le. Bevezetéképen Josipovics jegyző olvasta fel a miniszterelnök átíratát, melyben értesíti a házat, hogy ő felsége az 1887-ik szeptember 30-ára összehívott országgyűlést 1892. jan. 5-én a királyi lak nagytermében trónbeszéddel be fogja rekeszteni. A temetési hangulatot némileg megzavarta az Irányi Dániel felszólalása, melyben a felelősséget az országgyűlés feloszlásáért a miniszterelnökre hárítja s szemére veti a kormánynak, hogy a kuriai bíraskodásról szóló javaslatot nem emeltette törvényerőre. Az ellenzéki padokon e szónoklatra kitört vihart még növelte Károlyi Gábor gr. interpellációja a Kossuthkép ügyében. Erre a miniszterelnök nyomban válaszolt kijelentvén, hogy hivatalosan nem értesítették a dolgról.

Ezután következett a halotti bucsuzató. Tartotta a jó öreg Péchy Tamás, ki 12 hosszú éven át viselte a ház elnöki tisztét kiváló tapintattal és részrehajlatlansággal. Beszédéből kiért, hogy nem igen van reménye visszakerülni az elnöki székbe. Szónoklatát a király és haza életésével végezte.

A ház elnökének érdemeit a három ellenzéki vezér: Irányi, Apponyi és Ugron meleg szavakban méltányolták. Az ezek által kifejezett jó kívánságokhoz a kormánypárt részéről Gajary Ödön csatlakozott, mire elnök az utolsó országgyűlést berekesztette.

A berekesztés utolsó ünnepélyes szertartása e hó 5-én a budai királyi várakban történt meg, a hol ő felsége olvasta fel a feltűnően csekély számban jelenlevő képviselők előtt a bezáró trónbeszédet. Ezen ünnepélyes aktuson megjelent a többi méltóságok közt Magyarország új hercegprímása, Vaszari Kolos is. Egyerű szerzetesi talárban foglalta el diszes helyét a királyi trónnal szemben. A berekesztés után a Zsigmond kápolnában megtartott „Te Deum“-on ő pontifikált.

A hivatalos lap január 6-iki számában jelent meg ő felségének legkegyelmesebb meghívó-levele melyben az új országgyűlést február hó 18-ára összehívja.

Ennek folytán Szapáry gróf belügyminiszter rendeletet intézett valamennyi központi választmányhoz, értesítve őket, hogy a választások határidejeül január 28-ától február 6-áig terjedő 10 napi időközöt tűzte ki.

Ezzel tehát hivatalosan is ki van adva a jelszó a választási küzdelmek megkezdésére. Nekünk ezen dolgokhoz hozzászólásunk nincs, mert nem lehet. Annyit azonban ohajtunk, hogy az egész ország, de különösen megyénk polgárai e józan ész sugallatára s minden egyébtől eltekintve a tiszta meggyőződés és hazaszeretet magasan fellobogó fénye vezesse őket a választási urnához.

Meg kell emlékezni e helyen egy oly eseményről is, mely az egész országban, sőt még a külföldön is nagy szenzációt keltett. Érttem ez alatt azon szomorú meglepetést, mely hazánk egyik legrégebb és legtekintélyesebb pénzintézetét az Első hazai Takarékpénztárt újév napján érte. Fő pénztárosa Piußich Lajos e napon föbe lötte magát s kitűnt, hogy nem ok nélkül, mert a személyében helyezett bizalommal rutul visszaélt s azon intézetet, melynek mindenét köszönhetette, egy millió és 60 ezer forinttal károsította meg.

Ime egy ember, ki szorgalommal és igyekezettel a semmiből diszes állásra küzdte fel magát, nagy vagyont szerez, kényelemben és fényben él, környezze a köztiszteltet és közbecsülést által. Egy rossz órában felüti fejét szívében valamely átkos szenvedély, esik, esik végre is nyakig találja magát a bűnök undok posványába és ekkor egy bolond golyó elvégzi köteleességét.

Az első takarékpénztár azonban olyan szírdán áll, hogy még ily roppant veszteség sem ingathatja meg. A részvényeseknek január 6-án tartott ülésében Polonyi Géza jogi tanácsos előterjesztette, hogy Piußich vagyona mintegy 387 forintig nyujt fedezetet, a kár más részének fedezésére Biró Zsigmond aligazgató és Jámor Gyula főellenőr önként felajánlották összes vagyonaikat, különben is az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai az összes kárt készek megtéríteni, így tehát a részvényeseknek egy krajczárnyi veszteségük sem leend.

A kis lutri húzása

Brünn, 1891. január 5.

32. 83. 22. 86. 63.

A LEGUJABB és LEGOLCSÓBB

POLITIKAI és KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

„MAGYAR UJSÁG“.

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő.

Megjelenik 1891. Deczember hó folyamán.

30,000 példányban.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 12 frt
Fél évre 6 frt
Negyed évre 3 frt
Egy hóra 1 frt
Egyes szám vidéken 4 kr, Budapesten 3 kr.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG“

kiadóhivatala

Budapest, IV. Gránátos-utca 1. sz.

ÚJ ÜZLETNYITÉS!

Füleki Sándor cipész.

Oskszeredában a Piac-utczában (a városzázzal átellenben)

CZÍPÉS-ZÜZLET

megnyitotta, a melyről a n. érd. közönséget tisztelettel értesíti, és felkéri, hogy minden szakmájába vágó javítást pontosan, teljes megelégedésre, a legjobb minőségben, jó anyagból állít ki; ugyszintén: **férfi-, női és gyermek-lábbeliket** ügyszólván az anyagár megtérítése mellett készítik el, melyek után kérem a n. érd közönség pártfogását, a mit teljes mértékben kiérdemelni legfőbb törekvésem leend.

Füleki Sándor, cipész.

Azon reményben, hogy a n. é. közönségnek szolgálatot teszek, raktárra hozattam

új Singer-varrógépeket,

melyeket utazó-ügynökök rendszeren 70-80 frtért szoktak eladni,

nálam 32 forint az ára;

t o v á b b á

tűzmentes pénzszerényeket

különösen községek és magán-egyének részére is bámulatos olcsón közvetitek.

Teljes tisztelettel:

Gál József,

vegyes kereskedő.

KÉPES CSALÁDI LAPOK

Szépírodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkesztő: Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal. Felelős szerkesztő és kiadóhivatala: Dr. Murányi Ármán.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

A „Képes Családi Lapok“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépírodalmi képes heti lapok között a legélénk, legváltozatosabb tartalmú és iradalom minden változatát felölel; képei a jelen eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cz. divatmelléklettel s a Regénymelléklettel egy egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt